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Hogy kell élnünk 
aratásig?

így tél utolján, tavasz kezdetén, 
még békeidőben is meglehetős ne­
héz gondot szokott okozni ez a min­
den évben visszakerülő töprengő 
kérdés: Hogy leszünk ki újig ?

Mennyivel aggodalomkeltőbb ez 
a felsóhajtás most, mikor a megszo­
kott, rendes szűkös állapoton felül 
még a háborús időkkel mindenha 
együttjáró Ínséges napok réme is 
ijesztget bennünket.

Pedig hát nem kell megijed­
nünk. Ahogyan kiteleltünk eddig, — 
bátran kimondhatjuk minden nagyobb 
nyomorúság nélkül: — azonképpen 
merjük állítani, hogy Isten segítsé­
gével, ha nem is zsíros nagy jólét­
ben, de éhség, koplalás nélkül kibír­
hatjuk aratásig, ha magunk is úgy 
akarjuk, ha mindenki akarja, ha 
minden itthonmaradt ember a nap 
minden óráján ehhez a szigorú pa­
rancshoz igazodik: Ezt az országot, 
ennek az országnak a népét sem 
időjárásnak, sem semmiféle ellenség­
nek kiéheztetnie nem szabad I Ebben 
az országban nem veszhet éhen sen­
ki. Ebben az országban meg kell 
h°gy legyen mindenkinek a maga 
mindennapi kenyere. Nem sok, csak 
éppen amennyi szűkösen elég. Minden 
étkezéshez egy-egy karéjka.

Ahogyan hadbavonult véreinknek 
csak egy jelszavuk van . „Győznünk 
kell!“ — és Hindenburg, e minden 
idők legnagyobb hadvezére, bízvást 
állítja, hogy győzünk is, mert ne­
künk jobb az idegrendszerünk, mint 
az ellenségeinkké : ugyanúgy az itt­
honmaradt dologtevö népnek pedig 
szintén arra legyen gondja, hogy a 
megélhetés tépelődéseitől senki, se 
maga, se más, el ne veszítse a fejét. 
Mindenki akarjon élni e akarja, hogy 
a szomszédja is éljen. Tehát csak 
akarat kell. Nagyon erős akarat. 
Segítse mindenki egymást, hogy 
mindenkinek meglegyen a minden­
napi kenyere. Hogyan kell ezt akarni ?

Erre is Hindenburg vezér acél­
idegzetű nemzeteitől vehetünk példát.

A németek törvénnyel, hatósági 
és társadalmi intézkedésekkel rá­
kényszerítik önmagukat a szigorú 
takarékosságra, beosztják a készle­
teket úgy, hogy akinek merőben 
üres is a kamarája, Németországban 
még az sem fog éhezni. Lesz min­
denkinek kenyere. Bizony nem fe­
hér, de lesz.

Bejárta a német sajtót mosta­
nában egy csudálatos szép irásmü, 
mely valóságos himnusza, tízparan­
csolata és kiskátéja ennek a zordon, 
katonás kiáltásnak : Muszáj kenyér­
nek lenni!

Kivonatosan igy szól emez írás.
Németország (mondhatjuk Ma­

gyarország is) egy egész ellenséges 
világgal áll szemben, amely meg­
akarja őt semmisíteni. Diadalmas di­
cső seregeinket nem tudja leteperní 
Hát, mint egy ostromlott várat, ki 
akar bennünket éheztetni. Ez sem 
fog neki sikerülni.

Miért nem ? Azért, mert elég 
kenyérreag van az országban, hogy 
aratásig kibírja a lakosság. Csak 
nem szabad prédálni, pazarolni.

Ne étessétek marháitokat a ke­
nyérnek gyümölcsével.

Takarékoskodjatok a kenyérrel, 
hogy ellenségeink kaján reménye 
szégyenné váljon.

Legyetek tisztelettel a minden­
napi kenyér iránt. Akkor mindig lesz 
belőle nektek, akármeddig tart is a 
háború. Erre neveljétek gyermekei­
teket.

Ne vessetek meg egy darab ke­
nyeret sem azért, mert már nem 
friss. Ne szeljetek egy karéjjal se 
többet a kenyérből, mint amennyit 
éppen enni akartok.

Gondoljatok mindig katonáinkra, 
akik sokszor az őrhelyen, vagy a 
lövészárokban boldogok volnának, ha 
tarisznyájukba volna a ti elprédált 
kenyérdarabkátok.

Egyék mindenki hadikenyeret, 
éppen úgy táplál és éppen úgy 
jól lehet lakni, mint a másikkal.

A krumplit mindig hámozatlanul 

héjában főzzétek. Ezzel sokat spórol, 
tok. Az előz lég nyersen hámozott 
krumpliból sok ennivaló rész elpo- 
esékolódik.

Ne dobáljátok szemétre az étel­
hulladékokat. Gyüjtsétek össze, jó 
lesz takarmánynak. Ha magatoknak 
nincs lábasjószágotok: adjátok a ta­
karmányadagot annak, akinek van.

Ezek a legprózaiabb dolgokról, 
itt-ott szinte költői lendülettel meg­
irt gyakorlati tanácsok, kell, hogy 
Magyarország népeinek is minden 
rétegében elterjedjenek s e komoly 
nagy időkben mindenkinek szinte vé­
rébe oltódjanak.

Ezekhez az ércbevésni és min­
den iskolában megtanítani való sza­
vakhoz mi, a mi speciális viszonya­
inkhoz képest még a következő jó­
indulatú tanácsokat függesztjük :

Szoktassa mindenki magát és 
családját a kukoricaliszt használatá­
hoz. Ebből is lehet izlétes ételt főzni. 
Csak tudni kell a módját. Gazdasz- 
szonyaink tanulják el egymástól a 
készítés titkait.

Lélekre Írott törvény legyen, 
hogy gabonát a forgalomtól elvonni: 
hazaárulás I

Jó, ha egyes tehetősebb vagy 
előrelátóbb családok még kellő idő­
ben zsákszámra raktároztak el lisz­
tet éléskamráiban. Ámde akiknek 
ilyen lisztraktárjaik vannak, ne kö­
vessék el azt a kapzsiságot és lel­
kiismeretlenséget, hogy bár odahaza 
van elegendő lisztkészletük, mégis a 
boltokbaa vásárolnak.

Ezzel, hogy nem az otthon való 
lisztet használják, csökkentik a for­
galomban levő mennyiséget s való­
sággal kiveszik a szegényebb nép 
szájából a kenyeret, akik kizárólag 
csakis a boltokban való vásárlásra 
vannak utalva.

Ne csak az imádság tartson te­
hát fenn minket, hogy add meg Uram 
a mindennapi kenyerünket, hanem 
erős akarattal magunk is arra töre­
kedjünk, hogy mindenkinek megle­
gyen a mindennapi kenyere.

Ilyenképenpen minden tömeg­
éhség nélkül fogunk élni aratásig.

* -v %Mindennemür Iskolai- ügyvédi-Jegyzői nyomtatvá- 
^^nyok jutányos árban kaphatók F Ű S S Y J. köny> 

kereskedésében.
EsküvŐLkártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. —

X
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A IIL-ik hadi délután 
Marosujváron.

Örömmel tapasztaljuk, hogy kö­
zönségünk mindig nagyobb szeretet­
tel karolja fel a sebesült katonáink 
segítésére indított akciót. Ez utóbbi 
előadás is élénk dokumentuma volt

Nt;:P a p p József ur felolvasá­
sában a háborús kérdések hatalmas 
komplexumát ölelte fel érdekesen, 
fiatalos bátorsággal sok kedves ko­
molysággal. A vallás és művészet 
kérdésének taglalásánál legjobban 
megkapott. Külső hatásokra nem va­
dászott, utszéli aforizmák nem kábí­
tották el, de felolvasása után min­
denki lelkében megzengett egy húr 
jólesően, kellemes visszaemlékezés­
sel. Sic itur ad astra 1

M a g y a r y Aranka urhölgy két 
énekszámot kisért zongorán. Szeret­
nénk méltók lenni ezzel a pár soros 
kis írásunkkal az ő művészi, finom 
precíz játékához, — de e helyett 
inkább nagyon szépen kérjük: sze­
rezzen mindnyájunknak gyönyörűsé­
get valamelyik hadi délutánon való 
önálló szereplésével.

S u s n e k Olga urhölgy egy di­
alógban játszott. A színpadi mozgás­
nak, beszélő művészetnek olyan ru­
tinjával, a jókedvű és ötletes alakitó 
képességnek olyan brilliáns hatásá­
val, hogy mindenkit meglepett — a 
tisztelt művésznő.

Kovács Sándor ur két dalt 
énekelt és a dialógban játszott. Neki 
volt a legkönnyebb dolga: Magyary 
Aranka urhölgy kisérte énekét és a 
dialógban Susnek volt a partnere. 
Kell ennél több ?

A zenekar is kitűnő volt. (k. s.)

A marosujvári m. kir. áll. 
polgári iskola jótékonycélu 

előadása.
A marosujvári m. kir. áll. polgári 

iskola tanári testületé április hő 5-én 
nagys. Szabó Albert m. kir. tő­
bányatanácsos ur védnöksége mellett 
az iskola növendékeivel a hadba- 
vonultak özvegyei és árvái, úgyszintén 
a helybeli sebesült katonák javára 
iskolai előadást rendezett.

Nekünk felnőtteknek, — kiknek 
lelkén átviharzik a jelen történelmi idő 

komoly, vérrel áztatott színjáték», — 
valami kimondhatatlan gyönyörűség 
volt hallgatni ezeknek a kedves kis 
szereplőknek bájos és naiv színmüveit, 
hazíias indulóit, pompás katonadalait 
és a magunk meggyötört, sokszor 
cinikus leikét átitatni a gyermekkor 
napfényes idealizmusával, játékos, nó- 
tás kedvével.

Felejthetetlen hangulatot vará­
zsoltak lelkűnkbe, preciz, összevágó 
előadásukkal, ötletes élőképeikkel. 
Szeretnénk valamennyit külön-külön 
kiemelni, de a referáda most — tek- 
nikai okokból — nagyon kis helyre 
szorul.

Ebben a pár szóban róhatjuk le 
feltétlen elismerésünket az iskola h. 
igazgatójának Wellman Rezső ur­
nák, a kinek csodás kulcsa van a 
gyermeklélek kincses tárához, törhe­
tetlen szorgalma tudása, Ízlése, fan­
táziája a színmüvek betanításához és 
az előképek megalkotásához.

CsehKároly énektanár ur her­
vadhatatlan érdemet szerzett aKossuth- 
induló, Katonai dalok, a Gaudeamus 
igitur és az Ima, úgyszintén a Wachlam 
Rheim excellenes betenitásával.

A közönség zsúfolásig megtöltötte 
a Stefánia bányaintézkedőjének nagy­
termét és pompásan szórakozott.

(ks.)

— Az 1873—1877 évbeli szü­
letésű B. alosztályu népfölkelők 
sorozása: a marosujvári marosgezsei, 
csekelakai, magyarsztbenedeki, kuty- 
falvi és magyarbükkösi jegyzőségek- 
ből 1915 április hó 19-én — a 
magyarcsesztvei maroscsucsi, maros­
nagylaki, ispánlakai és magyarforrói 
jegyzőségekből pedig 19 15. ápri­
lis 2 0-án lesz marosujvári a Stefá- 
nia-bánya intézkedő termében. A be­
mutatás reggel 8 órakor kezdődik. 

HÍREK-
— Kinevezés. A m. kir. pénz- 

ügyminister N a v r a t i 1 György pénz­
tári ellenőrt a vizaknai sóbányahiva­
talnál ebben a minőségben és jelen 
állomás helyén való méghagyása mel­
lett a IX. fizetési osztályba, — Láng 
Ottó mázsatisztet a désaknai sóbá- 
nyahivatalnál ebben a minőségben 
és jelen állomáshelyén való megha­
gyása mellett a X. fizetési osztályba,

— Ebergényi Amon mázsatisztet 
a parajdi sóbányahivatalnál a X. fi­
zetési osztályba sóhivatali ellenőrré 
a miskolczi sóhivatalhoz kine­
vezte.

— G negpedih hadi délután. 
Az eedigieket is fölülmúlva sok ötle­
tes, hangulat keltő, szellemes műsor­
pont fogja a közönséget a folyó 
hó 1 8 án megtartandó 4-ikhadi- 
délutánőn szórakoztatni s gyönyör] II 
ködtetni. A buzgó rendezőség bámu­
latos agilitással dolgozik a legszebb 
erkölcsi és anyagi sikerért, (erre 
még visszatérünk Szerk.) mely, — is­
merve a mi közönségünk humánus 
gondolkozását és jó Iszivét — hisz- 
szük, hogy nem is fog elmaradni.

— Tűz a vidéken, A maros- 
szentjakab község határában levő s 
a rom. kath. státus tulajdonát képe­
ző erdőben múlt hó 30-án tűz ütött 
ki. A tüzet szerencsére idejekorán 
észrevették s igy nagyobb károsodás 

í nem történt.
— G maros áldozata. A szom­

szédos Magyarcsesztvéről jelenti tu­
dósítónk : Hegedűs Joachim 6 éves 
gyerek a napokban a csesztvei kom­
pon játszadozott. Játszás közben a 
gyerek beleszédült a Marosba s a 
sebes vizár magával sodorta. A kis 
fiú holttestét a szerencsétlen szülők 
még ma sem találták meg.

— G hanparó JRarosujvárt jár- 
ványszerüen fellépett s e miatt a ha­
tóság a m. kir. állami elemi iskolá­
kat és óvodákat 1915. április hó 
25-ig terjedő időre bezáratta. A meg­
betegedések szerencsére könnyebb 
természetűek.

— ismeretlen halóit Magyar- 
szentbenedek község utcáján a sár­
ban összeesve egy magas termetű

. elaggott öreg embert találtak, a ki 
a múlt hó végén Szentbenedeken 
meghalt. Az öreg ember magát Mol- 
dován Juonnak nevezte s azt állí­
totta, hogy marosnagylaki lakos. Ma­
rosnagylak község elöljárósága pe­
dig azt jelentette, hogy nevezett ot­
tan ismeretlen.

— Ima a bégéért- X-ik P i u s 
pápa elrendelte, hogy a világ összes 
katholikus templomaiban egész május 
hónapban imádkozzanak a békéért.

— április 11. Az 1848.-diki tör­
vények szentesítésének évfordulója 
alkalmából valamennyi középületre 
kitűzték a nemzen zászlót, róm. kath. 
templomunkban pedig ünnepi isten­

8 MIT KIABÁLTOK ?£

NÉVJEGYEK 

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Fii S sy könyvnyomdájában Tordán.
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tiszteletet tartottak. A főszentély első 
padsoraiban a meghívott hivatalos 
személyek foglaltak helyet. Az ünne­
pi misét Magdó Mihály plébános 
mondotta.

— Katona-lem«tés. Vásárnap dél­
előtt katona-temetés volt városunkban: 
újból egy katona-temetés ment végbe 
a mi egyébként csendes kis világunk­
ban. Gogján Józsefa78-ik gyalog­
ezred közvitéze súlyosan sebesülve 
került amarosujvári sóvágótárspénz- 
tár kórházába, hol dacára a gondos 
ápolásnak, kilehelte lelkét. Temetése 
a kórház halottas-házából vasárnap 
délelőtt 11 órakor ment végbe nagy 
közönség s a városunkban levő katona- 
bajtársak kegyeletes részvéte mellett. 
Az elhunyt hőst Mag dó Mihály róm. 
kath. plébános búcsúztatta el, teme­
tésének külső díszéről gyűjtés és 
közadakozás utján derék polgártársaink 
gondoskodtak. Tehát ismét egy uj 
sirhanttal több a hazáért halt hősök 
tnarosujvári temetőkertjében.

— A belügyminiszter kitüntetése. 
A király, mint a hivatalos lap közli, 
Sándor János belügyminiszternek a 
Vörös Kereszt terén szerzett érdemei 
elismeréséül a hadidiszitményes ér­
demcsillagot adományozta.

— Országos vásár Tordán. Áp­
rilis 21—24-én lesz — Tordán az 
u. n. Szent György-napi országos vá­
sár. 21-én, 22-én és 23-án lesz az 
állatvasár, 24-én lesz a kirakóvásár.

— Jóslat az angol királyról. A huboru
" tartama alatt egyre-másra olvasunk jós­

latokat és jövendöléseket a háború tartama, 
kimenetele, egyik-másik háborúban álló 
országokra kihatása és a háborús országok 
uralkodói személyére vonatkozóan. Ilyen 
érdekes jóslat jelent meg a „Tolnai Világ 
lapja“ 1910. évi augusztus 21-én megjelent 
34-ik számában az angol birodalom közel 
jövőjének eseményeiről és V. György angol 
király személyéről. A közleményt - melyre 
figyelmünket Wéber Albert nyug, orvos ur 
hívta fel, — Bzóról-szóra a következőkben 
adjuk. „Milyen lese V. György király ural- 
kodásaí‘t Egy amerikai asztrológus kiolvasta 
Edvárd király utódának csillagképéből az 
angol birodalom közeljövőjének eseményeit. 
A hóroszkópum elég gyászos eseményeket 
jövendői meg. Azzal kezdi, hogy V. György 
király mindössze hetedfél esztendeig fog 
uralkodni és élni s uralkodásának első öt 
esztendeje az angol história legnyugtalanabb 
időszaka lesz. Uralkodásának második esz­
tendejében tudnilik nagy lázadások lesznek 
az angol birodalom gyarmatain, különösen 
Indiában, a harmadik esztendőben Anglia 
rettenetes háborúba keveredik egy másik 
európai hatalmassággá1. Ebből a háborúból 
olyannyira meggyöngültön fog kikerülni, 

(hogy nagy engedékenységre lesz kénytelen. 
(Egyiptom szintén sok zavart fog okozni, 
Ide az angol fensőség alól egyelőre nem 
ltud még majd szabadulni. Erre esak V. 
(György halála után kerül a sor. Magának 
(Angliának el keli készülnie alkotmányának 
(megváltoztatására: a főneme ség jogai ala- 
|posan meg fognak csökkenni. V. György 
(uralkodásának harmadik évében nagy vi- 
(szálykodás fog kitörni az udvarban. A 
(második esztendőt az általános drágaság 
|fogja keserűvé tenni.“

A jóslat némely jövendölése már 
teljesedésbe ment, ha nem is naptári pon­
tossággal s nem lehetetlen, hogy a háború 
kimenetelére vonatkozó része is be fog 
teljesedni. Minden esetre érdekes, hogy 
Angliának a nagy háborúba bonyolódását 
az amerikai asztrológus már 1910 ben 
megjövendölte, de nem tudta megjósolni, 
hogy abból a háborúból hány milliárd 
hasznot fog bezsebelni a—semleges Amerika.

— Válaszos levelezőlapok a Vörös­
kereszthez. A magyar szent korona orszá­
gainak Vöröskereszt egylete által létesített 
tudositó-i) oda a háborúban megbetegedett 
és megsebesült katonák tartózkodási helyé­
ről, betegségük vagy megsebesülésük mi­
nőségéről, illetőleg halálukról vagy eltűné­
sükről a tudakozó közönségnek díjmente­
sen ad értesítést. A m. kir. posta viszont 
a maga részéről azzal mozdítja elő a tu- 
dositó-iroda célját és könnyíti meg az ér­
dekelt közönség munkáját, hogy egyene­
sen erre a célra alkalmas válaszos levele­
zőlapokat bocsájtott ki, amely levelező­
lapoknak az a része, amelyen „A magyar 
vöröskereszt tudósitó- irodája“ címén a 
tudakozódás történik, 5 filléres postabélyeg­
gel van ellátva, mig az iroda által adandó 
válasz számára szánt válaszlap díjmentes. 
A közönség tehát, midőn hadbavonult 
hozzátartozóinak sorsáról felvilágosítást 
kíván szerezni, legcélszerűbben ezt a le­
velezőlapot használja, amelyet bármely 
postahivatalnál, valamint a bélyegárusitók- 
nál 5 fillérért kaphatja.

— Alsószo’csvai tavaszi vásár. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara érte­
síti a közönséget, hogy a Kereskedelmi 
m. kir. Minister ur 18.743—VI, A. 1915. 
sz. rendeletével megengedte, hogy Alsó- 
szolcsváii (Torda-Aranyos megye) a folyó 
évi április 4-re eső országos állat és ki­
rakóvásár kivételesen folyó évi május hó 
8-án (szombaton) tartassák meg.

— Adományok a Vörös Félhold részére. 
A vörös Félhold támogatására Alakult 
Országos Bizottság ezúton tisztelettel kéri 
az ország törvényhatóságait és mindazokat, 
akik a török sebesültek javára adakozni 
óhajtanak, vagy pedig gyűjtéseket rendez 
tek, hogy a szóbanforgó pénzösszegeket a 
Magyar Bank és Kereskedelmi részvény­
társaság budapesti főintézetéhez, az ügyet 
érdeklő közleményeket pedig a Vörös Fél­
hold Bizottságának központi hivatalához 
(Budapest, Országház) irányítani sziveked- 
jenek. A Bizottság egyúttal hálás köszönetét 
mond az ügy érdekében buzgolkodóknak 
és továbbra is kéri jóakarata és áldozatkész 
támogatásukat. 

— Megfagyott leány. Mig itt a tavaszi 
enyhe szellő lengedez, a görgényi hava­
sokon gyilkol a hideg. Logyigán Mária 
görgényoroszfalusi 19 éves leány Szászré- 
genben járt, a honnan hozzátartozói mind 
hiába várták haza, nem érkezett meg. 
Keresésére indultak s nem messze a falu­
tól megfagyva holtan találták meg.

— Lakók és háziurak. A legutolsó 
moratóriumi rendelet újabb fontos rendel­
kezéseket tartalmaz a házbérfizetésre és 
föl mondásra vonatkozóan. Ezeket, főleg a 
katonákra és bevonultakra való tekintet­
te) ismerteti Dr. Póngrácz Jenő, a lakbér­
szabályzatok kiváló takintettel ismertetője 
Lakók és háziurak című kis rendkívül 
ügyesen öszeállitott, népszerűén megirt 
íüzetkében. A füzet ára 20 fillér, kapható 
minden könyvkereskedésben.

— Bródy Sándor, jeles írónk és pub­
licistánk által irt Fehér Könyv második, 
uj kötete megjelent. Terjedelme 163 oldal, 
eladási ára 1 korona. Uj csapásra készült, 
időszerű tartama a következő : Három gyer­
mek a viharban... (Ferencz Ferdinánd 
gyermekei), Andrássy, Egy hadvezér bevo- 

í nulása, Levelek barátaimtól, Vilmos császár 
• Brüsszelben, Zsidókról, Vilmos császár a 
I magyarokról, A hü asszony, Az asztalos

meg a leánya, Hindenburg arca, Egy asz- 
szony utolsó arcképe, Vilmos császár — 
Londonban, Színház, Petráss politikája, 
Apácák, Vilmos császár Jézus tanítványa, 
Uj regény, Szegény ember felesége. — 
Kapható Füssy József könyvkereskedé­
sében, Tordán.

— Irtás baktériumokkal- A m. kir. 
államvasutaknál a ,.Ratin“ patkány- és 
egérirtószerrel már régibb idő óta kiséf- 
letezuek; kielégítő eredmény után azon­
ban az összes hálózatokra elrendelték 
.Ratin“-nal való irtást. A „Ratiú“ a pat­
kányon és egéren kívül más állatnak, sej^ 
embereknek nem ártalmas, igy bármily 
élelmiszer mellett bátran alkalmazható, 
Ezen állítást am. kir. állami bekteriologiai 
intézet kísérleteivel bebizonyította. A Ra-! 
tin Vezérképviselőség (Budapest, Rotten- 
biller u. 80), mely cég a ,,Ratin“-ról 
prospektust bárkinek díjtalanul küld, a na­
pokban á ; Máv-tÓl a következő leiratot 
kapta: „Értesítem t. Címét, hogy üzlet­
vezetőségeinek jelentése szerint a „Ratin“ 
szerrel való irtás általában sikeres ered­
ménnyel járt. M. kir. Államvasutak Igaz­
gatósága.

Figyelmeztetés !
Felkérjük munkatársainkat, hogy 

lapunk részére szánt közleményei­
ket legkésőbb hétfő délig okvetlenül 
beküldeni szíveskedjenek; mert az 
elkésetten érkező kéziratok jövőre 
figyelembe vétetni nem fognak.

„MAROSUJVÁR^, 
sserkesstősége.

— Mindenki dicséri, elragadtatás­
sal emlegeti a dr. Szentpétery Lajosné 
által irt elsőrangú szakácskönyvet, 
mely immár 2-ik kiadásban jelent 
meg Minden háziasszony vegye meg, 
mert a jó konyha titka ez az értékes 
könyv. Kapható a Füssy-üzletben

Püssy József, 
kiadó.

Ha ön. nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.

Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.
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1867-ben.
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könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér
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, Dombornyomásu névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek
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irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat k
és minden a könyvnyomdaiparbaff^ 

előforduló munkákat ízléses és nyárig 
hibátlan kiállításban, szolid árak A 
mellett. I.1X'« 

■■ , -........... ’

"l" 'V ..............   ■Üft
—— ~ -----------------►►

i

3ÍHMMÍáUnwwittMXáMHh«MM*Naa  

.....  ,..

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.
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Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró- és rajzkészletekben.

As „ARANYOS VIDÉK“
független politikai és társadalmi 

t, lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 

\ így a hirdetni akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetéséi az Ara- 2. 
nyosvidékbe be» A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak | 
számítva. 9^ 1
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Nyomatott Füsay Jóaaef viUanyer6re borendeiett gyorsM.jtójáa Tordáa.
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